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Із метою вшанування традиції боротьби за незалеж-
ність і соборність України та військової звитяги захисників 
рідної землі, творців національної державності, тисячоліт-
ньої історії державотворення українського народу, ви-
знання історичного значення подій, пов`язаних із визволь-
ною боротьбою ХХ століття та утвердження української 
державності у формі Української Народної Республіки, Ук-
раїнської Держави і Західноукраїнської Народної Респуб-
ліки, їх значення для відновлення Української незалежності 
1991 року, утвердження історичної єдності земель, консолі-
дації суспільства, зміцнення міжнародного авторитету Ук-
раїни Президент України П. Порошенко постановив прого-
лосити 2017 рік – Роком Української революції 1917 – 
1921 років1. 

У контексті заходів із виконання цього Указу Президе-
нта України за рішенням Вченої ради Харківського націона-
льного університету внутрішніх справ групою авторів підго-
товлено до 100-річчя Української революції 1917 – 1921 років 
підручник з історії держави і права України. 

Історія держави і права України – як наукова галузь і 
навчальна дисципліна, вивчає фундаментальні загальноут-
ворювальні закономірності історичного розвитку українсь-
кої державності, досліджує основні умови та виявляє голо-
вні наслідки виникнення, становлення і розпаду державно-
правових систем, чинних на українських землях у мину-
лому, та функціонування держави і права України сьогодні. 
Історія держави і права України – це історико-правова на-
ука, яка вивчає процеси і умови розвитку системи держав-
ності і права, типи і форми державних органів влади різних 
країн і народів, які існували на території сучасної України. 
Ця наукова галузь і навчальна дисципліна є як історичними, 

                                                             
1 Указ Президента України «Про заходи з відзначення  

100-річчя події Української революції 1917-1921 років» від 22 січня 
2016 року № 17/2016. 
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так і юридичними, об`єктами їх вивчення є держава, суспі-
льство та право. Історія держави і права України посідає ва-
жливе місце в системі підготовки юристів. Як навчальна ди-
сципліна, вона є базовою серед інших спеціальних навчаль-
них дисциплін, за якими здійснюється підготовка правозна-
вця, правоохоронця. Історія держави і права України вивчає 
процеси державного будівництва на українських землях у їх 
взаємозв`язку і взаємозалежності цілісності і єдності. У пі-
дручнику розглянута тисячолітня традиція українського 
державотворення від часів перших державних утворень да-
внини до сучасної суверенної і незалежної держави Укра-
їни. Як історико-правова навчальна дисципліна, історія дер-
жави і права України формує у майбутнього юриста не 
тільки основу юридичних і практичних знань, а й широкий 
політичний світогляд, здатність засвоювати знання з різних 
юридичних дисциплін та застосовувати їх у практичній дія-
льності.  

Курс навчальної дисципліни «Історія держави і права 
України» охоплює предмет історії держави і права України, 
мету курсу, функції науки та історії держави і права Укра-
їни, принципи, методологію історії держави і права, дже-
рела та періодизацію історії держави і права України. 

У підручнику розглянуті стародавні держави які в ми-
нулому існували на сучасних українських територіях, та їх 
право, держава і право Київської Русі, утворення та станов-
лення державного устрою Галицько-Волинського князівс-
тва, правовий статус українських земель у складі Великого 
князівства Литовського та Речі Посполитої, процеси держа-
вотворення і права в Запорізькій Січі, Українська Козацька 
держава та її право, правовий статус українських земель у 
період втрати державності, зокрема, суспільно-політичний 
устрій і право на українських землях у складі Російської ім-
перії та Австрійської (Австро-Угорської) імперії, державний 
лад і право періоду Української революції 1917 – 1921 років 
та держави і права Української РСР у складі Радянського 
Союзу. Історія держави і права сучасної України розглянута 
в процесі проголошення незалежності і суверенітету Укра-
їни, розбудови незалежної Української держави, форму-
вання її правової системи з урахуванням того, що сучасна 


